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Calculo numérico



1.

Estimacion del coeficiente de Gini

1.- Respecto al personal académico “A CONTRATA” nos piden identificar si existe una
diferencia significativa en las remuneraciones brutas segun su jerarquia (Titular, Asociado y
Asistente) y su género (masculino y femenino).

Para poder comparar las remuneraciones brutas debemos separar de acuerdo a los 3 grupos
de trabajadores a estimar para luego sub-dividir entre hombres y mujeres.

Ya teniendo los datos designados para cada grupo en EXCEL, procedemos a crear una tabla
para definir cada uno de nuestros “deciles”:

TITULAR GENERO
PROMEDIO
DESV.ESTANDAR

DECILES DECILES POBL  REM ACUM % REM ACUM
0,1
0,2
0,3
0,4
0,5
0,6
0,7
0,8
0,9

Esta tabla cuenta con los siguientes datos:

Deciles: Distribucion porcentual de 10 en 10.

Deciles POBL: Cantidad “n” de personas con respecto al decil.

Rem Acum: Suma de remuneraciones de segun la cantidad de “DECILES POBL".

%Rem Acum: Porcentaje al cual corresponde el valor de la Rem Acum con respecto a la
suma de todos las remuneraciones.

En nuestro caso los datos a evaluar son de marzo de 2017 y se veran reflejado en estas tablas:

PERSONAL ACADEMICO TITULARES:

DECILES

TITULAR HOMBRES TITULAR MUJERES
PROMEDIO 1758801,011 PROMEDIO 1.494.847
DESV.ESTANDAR 887983,35 DESV.ESTANDAR  546963,0181
DECILESPOBL  REM ACUM % REM ACUM || DECILES DECILES POBL ~ REMACUM % REM ACUM
0,1 a’ 6.464.770  0,042249067 0,1 127  9.375.077 0,053149134
0,2 187 14.729.976  0,096656599 0,2 247 20.865.505 0,118290603
0,3 277 23.094.480  0,150928838 0,3 36 33.211.093  0,188280141
0,4 35~ 34170138 0,223311338 0,4 a8”  46.574.009  0,26403711
0,5 as” 49.433.210  0,323059751 0,5 607 62.207.076 0,352664005
0,6 547 63.856.997  0,417323203 0,6 727 80.866.876 0,458450038
0,7 63" 81.763.038  0,524376828 0,7 84" 101.087.678 0,573085695
0,8 7’ 103.934.462  0,679240563 0,8 96" 125.184.997  0,70959808
0,9 a1’ 128.827.568  0,841923921 0,9 108" 151.417.215 0,858413622
1 87 153.015.688 1 1 118 176.391.906 1

Viendo los porcentajes de cada género podemos deducir que la distribucién de

Ill

chanchito”

estd mal distribuida y en comparacién entre géneros se puede ver que el porcentaje de
distribucién de las mujeres esta levemente por encima de los hombres.



PERSONAL ACADEMICO ASISTENTES:

ASISTENTE HOMBRES ASISTENTE MUJERES
PROMEDIO 1.839.010 PROMEDIO 2.044.351
DESV.ESTANDAR ~ 927550,4731 DESV.ESTANDAR 8662349,1917
DECILES  DECILE POBL REMACUM % REM ACUM DECILES  DECILESPOBL  REM ACUM % REM ACUM
0,1 107 6.412.256  0,036320805 0.1 77 5.824.543  0,041893401
0,2 207 15.479.229  0,087678666 0.2 147 13.337.760  0,095944148
0,3 30]  26.547.221  0,150370857 0,3 217 21.613.301  0,155472613
0,4 a0”  38.601.293 0,21864848 0,4 287 31.322.433  0,225315505
0,5 s0”  52.910.242  0,299698354 0.5 357 45.044.016  0,324020654
0,6 607 72538.297  0,410877127 0,6 42" 62.993.506  0,453138925
0,7 707  97.758.827  0,553733236 0,7 a9 81822528  0,538584042
0,8 80 124.587.123 0,70569618 0,8 56  101.364.109  0,729154897
0,9 30” 154.371.308  0,874402104 0,9 637  122.183.594  0,878918257
1 9  176.544.987 1 1 68  129.015.879 1

Segun los porcentajes que sefalan estas tablas, la parte porcentual de las mujeres sigue siendo
elevada con respecto de los hombres.

PERSONAL ACADEMICO ASOCIADOS:

ASOCIADO HOMBRES ASOCIADO MUIJERES
PROMEDIO 3.224.843 PROMEDIO 2.664.585
DESV.ESTANDAR 694053,5273 DESV.ESTANDAR 1331402,878
DECILES DECILES POBL REM ACUM % REM ACUM DECILES DECILES POBL REM ACUM % REM ACUM
0,125 2" 4.097.874 0,084714703 0,143 1 885844 0,203533701
0,25 a’ 9.860.287 0,203840158 0,286 2 1473492 0,339701966
0,375 6 15.810.710 0,326852315 0,429 3 1707304 0,392274375
0,5 g’ 21.869.297 0,452100528 0,572 4 2960507 0,680213385
0,625 10 28.225.728 0,583506024 0,715 5 3225250 0,741041389
0,75 12" 35.860.743 0,741343485 0,858 b 4042377 0,928786503
0,875 14’ 44.085.070 0,9113637 1 7 4352321 1
1 15 48.372.642 1

Ya que la cantidad de datos era insuficiente para dividirlo en 10 partes utilizamos otra divisidn
porcentual de la cantidad, con esto podemos ver que la diferencia de remuneraciones
porcentual sigue siendo elevada a favor de las mujeres.

IM

También podemos ver que el “chancho” no esta distribuido equitativamente ya que los valores
porcentuales de las remuneraciones no concuerdan con los deciles asignado para cada
distribucién. Pero esto se puede identificar mejor con ayuda de los graficos de la curva de
LORENZ:




GRAFICO CURVA DE LORENZ Y EL AREA DE GINI.
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e R?nos dice que la funcién representa X% la variabilidad real de los puntos, y que en
casi su totalidad es un excelente ajuste pero en el caso de la grafica de mujeres
asociadas se puede ver que es el valor mas alejado del 100%.

e Lacurva de color azul representa los valores reales de la funcion mientras tanto la
recta naranja representa los puntos ideales.

e El adrea de entre la curva de Lorenz (curva azul de valores reales) y la recta naranja es
llamado “Coeficiente de Gini”.

e Launidad de los ejes X e Y es porcentual, En caso del eje X se refiere a los valores
llamados Deciles y el eje Y es referente a él % Rem Acum (Porcentaje referente de las
remuneraciones acumuladas) .



2.- Considerando al personal “A HONORARIOS” clasificados por “COHONSER” nos pide
establecer el promedio y la desviacion estandar, por género de la remuneracion bruta.

Nota: En el afio asignado (Marzo de 2017) no existe personal clasificado como COHENSER y por
ende consideramos al personal del mismo mes pero del afio 2018 (Marzo de 2018) para
analizar.

Datos del personal masculino clasificado como COHONSER:

e Suma total de remuneraciones brutas: 17.956.727.
e Promedio de remuneraciones brutas: 382.058.
e Desviacidon estandar: 93.000,804.

Datos del personal femenino clasificado como COHENSER:

e Suma total de remuneraciones brutas: 17.717.227.
e Promedio de remuneraciones brutas: 354.345.
e Desviacion estandar: 52.364,260.

3.- Considerando la poblacidn compuesta por todos los funcionarios ya sea de PLANTA, A
CONTRATA y los clasificados como COHENSER, estimaremos el coeficiente de Gini.

TABLA DE REMUNERACIONES ACUMULADAS:

DECILES DECILES POBL REM. ACUMULADA % REM. ACUMULADA
0,1 93" 32824483 0018768271
0,2 186 107669540 0,001562924
0.3 279" 201484408 0,115204071
0.4 372" 304707072 0,174224375
0,5 465~ 425568620 0,243330184
0.6 558" 583672872 0,333730493
0,7 651 799626914 0457207362
0.8 744" 1061572545 0,606932346
0,9 337 1362224723 0,778388227

1 928 1748934796 1



Con los porcentajes de remuneraciéon acumulada y los deciles podemos crear una curva
llamada curva de Lorenz y al interceptarla con la recta de datos ideales se creara un area entre
ambas, esa area representara al coeficiente de Gini.

GRAFICA DE COEFICIENTE DE GINI:

CURVA DE LORENZ Y AREA DE GINI
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2. Cadenas de Markov

Para poder calcular las probabilidades de cada semana debemos comenzar creando nuestra
matriz de markov en el programa a utilizar, que en nuestro caso es el DERIVE:

kg; P{x. k) kg; P{x. k) kg; P{x. k) kg; P{n. k)
P, 73 P, 73 P, 73 P, 73
P(h,. 63 P(h,. 63 P(h,. 63 P(h,. 63
P{x, 53 P{x, 53 P{x, 53 P{x, 53
P, 4) P, 4) P, 4) P, 4)
Py ER] Py ER] Py ER] Py ER]

Después de crear nuestra matriz con los valores sucesivos correspondientes debemos definir
nuestro vector de distribucion inicial que esta dado como:

=

Ll -~ R~ R~ B .~

Esta matriz de markov y el vector de distribucidn inicial estan representando las probabilidades
de los 9 estados de nuestro caso, y esto nos servira para calcular las probabilidades de cada
caso con la siguiente ecuacion dindmica:

Ya teniendo nuestra ecuacidn estamos en condiciones para calcular nuestras probabilidades
pedidas que son las siguientes:

a) Laprobabilidad de que en la cuarta semana nuestro stock sea de 3 :

.BAR4S
.Be184
.BA755 0,0262 aproximadamente.
.A2622
.@7485
.168A9
.2768

.29454
.14962

Con esto podemos ver que la probabilidad de que sea 3 es de

(nota: Valores de la matriz aproximados)
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b) Calcular el vector de probabilidad para los 9 estados en la sexta semana:

.Aaa48
.B@184
.AA755
.B262

.87482
16884
27677
.29459
.14972

2 &R @ &8 &8 @ 8 @

Estos son las probabilidades de stock para la sexta semana.

(nota: Valores de la matriz aproximados)

c) Estimar la situacién para un “n” muy grande:

A.80084776815830

A.801842794167

A.807545344419
B.0826280822742
B.87481507737
B.1680342856
B.2767691687
A.2945944359
A.1497208798

En este caso le dimos al valor n =467 para ver que nuestra
“Estabiliza” luego de incrementar el valor

considerablemente.



